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1. Ady Endre Művelődési Ház 
 

1.1. Újpest Színház 
 

Színházunk tavaszi évadából egy előadás esett a 2016-os év első felére. Januárban Molnár 
Ferenc: „Olympia” című darabját mutattuk be nagy sikerrel. A hónapban még egy kisebb 
közönségnek szervezett darabot játszottunk, a magyar kultúra napján, a „Csongor és Tünde” 
című drámát a GlobArt Társulattal együttműködve. 

Színházunk tavaszi évadát a megszokott 4 előadás bemutatásával zártuk. Az előadások telt 
házas sikert arattak. Február 20-án Moravecz Levente: „Őrületek tornya” című komédiájával 
kezdtük a bérletes sorozatunkat, a Hadart Színház előadásában. Március 12-én a Sziget 
Színháztól a „János vitéz” című zenés játékát mutattuk be. Az előadás egyúttal színházi 
felidézés, utalás az 1848-49-es forradalom és szabadságharcra, Petőfi Sándor által szabadon 
asszociálva a klasszikus értékrendre, valamint a zsarnokság elleni lázadásra és a mindenkori 
elnyomó rendszerekre. Harmadik bérletes előadásunk kiválasztása az Éless-Színre esett, 
akikkel sikeresen dolgozunk együtt, és Újpesten nagyon népszerűek. Vaszary János: „Ma éjjel 
szabad vagyok” című zenés bohózatát április 16-án mutattuk be a nagyérdemű előtt olyan 
neves művészekkel, mint Nyertes Zsuzsa, Koncz Gábor, Kertész Péter. Végül május 21-én a 
Hadart Színház „Orfeum” című zenés revü ősbemutatója volt színházunkban, ahol 
barangoltunk a század eleji jól ismert és dúdolt pesti melódiák, slágerek közt, és kaptunk egy 
szórakoztatóan nosztalgikus felidézést a Royal Orfeum korabeli hangulatáról. 

A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel az „Őrületek tornya” című vígjátékot, valamint a 
korábbi évben bemutatott „Apácák” c. zenés komédiát Voith Ági főszereplésével, bérleten 
kívül újra műsorra tűztük áprilisban és júniusban, az előadás és a színház egyik 
különlegessége, hogy jeltolmács is közreműködött a szövegértésben a hallássérültek számára. 

Színházunk őszi évadában is 4 előadást terveztünk. Ezek közül három előadás esett a 2016-os 
évre. Első darabként a Felvidéki Rock Színház: „Urunk László! Téged Áldunk!” című 
darabját tekinthették meg a látogatók. A rockopera Szent László király életének kiemelkedő 
mozzanatait, a róla szóló legendákat elevenítette meg zenében, dalban, táncban, Szent István 
örökségét folytatva ország és léleképítőként. E kiemelkedő történelmi személyiség 
megidézésének máig ható üzenete van, s ez a produkció mintegy művészeti utalás is 1956-ra, 
a 60. évforduló alkalmából. 

A második bérletes előadás egy élőzenés bohózat Heltai Jenőtől, Koncz Gábor rendezésében. 
Címe: „Az édes teher, avagy hogyan adtam férjhez a feleségemet?” Ismét telt ház és vastaps 
kíséretében. 

„A Néma levente” című vígjáték, melyet december 17-én mutattunk be, szintén nem múlta 
alul a korábbi darabokat. Neves színészek elevenítették meg Mátyás király korát Heltai Jenő 
művében. 

A bérletes előadásokon kívül egy remek, vidám, pikáns vígjátékkal kezdtük az őszi évadot 
Magyar Attila és Timkó Eszter főszereplésével. A Fregoli Színház közreműködésében, 
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szeptemberben, az Éless Béla társulatától Orbók Attila: „Nem válok el!” című vígjátéka 
hozott színházunknak újabb telt házas sikert. 

A kora őszi nevettetést követően novemberben egy történelmi színmű bemutatása következett. 
Dózsa László, az Újpest Színház főrendezőjének ’56-os szerepvállalásáról készített drámai 
hangvételű életművet mutattunk be a nagyszínpadon, díjmentesen, elsősorban a 
középiskolásokat megszólítva, „Bohóc vérben és vasban” címmel. 

A Hétvégi Matiné programunk keretében az előző évad programját a Noir Színház magával 
ragadó mesejátékával zártuk, a „Hókirálynő” meséjével. A sorozat népszerűségére tekintettel 
– mind az Ady Endre Művelődési Ház nagyszínpadán, mind a Polgár Centrum 
kamaratermében – folytattuk a hagyományt a 2016-os évben is. Az Újpesten és országszerte 
is méltán népszerű Noir Színház produkciójával kezdtük el a tavaszi gyermekszínházi 
sorozatunkat, melyben a „Hamupipőke” című klasszikus mesejátékával hívtuk meg a 
társulatot március 26-án. 

„Süsü, a sárkány” legendája, amely számos generáció számára a legbájosabb mese, történet 
egy életigenlő, barátságos sárkányról. A Hadart Színház művészeinek előadásában mutattuk 
be október 1-jén. Az előadás és a színház egyik különlegessége, hogy jeltolmács is 
közreműködött, ezzel is segítve a hallássérültek szövegértését. 

November 5-én a Turay Ida Színházat láttuk vendégül a „Hófehérke és a hét törpe” című 
zenés mesejátékával. 

Nagyszínpadunkon ismét a Noir Színház érkezett hozzánk legújabb meséjével, az „Aladdin”-
nal, melynek bemutatója december 10-én volt. A színház különleges szolgáltatása, hogy az 
előadás után lehetőség van a rendkívül népszerű közönségfotózásra, amit a gyerekek (és 
szüleik) a Noir Színháznál már a színpad előtt sorakozva, tapsolva várnak. 

A Polgár Centrumban is bemutattunk egy-egy bábjátékot, két alkalommal. A Fabula 
Bábszínháztól a „Mazsola és Tádé” című, illetve a budai Bábszínháztól, Cs. Szabó István: „A 
bátor sün” című bábjátékot. A két előadáson összesen 252 fő vett részt. 

Előadás jellege Előadás címe Létszám (fő) 
USZ 2015 őszi bérlet IV. előadás Molnár Ferenc: Olympia 346 
Hétvégi matiné H.C. Andersen: Hókirálynő 346 
ÚSZ 2016 tavaszi bérlet I. előadás Őrületek tornya 346 
ÚSZ 2016 tavaszi bérlet II. előadás János Vitéz 346 
Hétvégi matiné Hamupipőke 330 
ÚSZ 2016 tavaszi bérlet III. előadás Ma éjjel szabad vagyok 346 
Bérleten kívüli előadás Őrületek tornya 346 
ÚSZ 2016 tavaszi bérlet IV. előadás Orfeum 315 
Bérleten kívüli előadás Dan Goggin: Apácák 229 

Bérleten kívüli előadás Michael Stewart: Szeretem a 
feleségem 346 

Bérleten kívüli előadás Orbók Attila: Nem válok el 346 
Hétvégi Matiné Süsü, a sárkány kalandjai 346 
Bérleten kívüli előadás Bolero Balett: Carmina Burana 137 
ÚSZ 2016 őszi bérlet I. előadás Urunk László! Téged Áldunk! 346 
Hétvégi matiné Hófehérke és a hét törpe 331 
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ÚSZ 2016 őszi bérlet II. előadás Az édes teher, avagy hogyan adjam 
férjhez a feleségem 346 

Bérleten kívüli előadás Bolero Balett: Carmina Burana 120 
Hétvégi Matiné Aladdin 330 
ÚSZ 2016 őszi bérlet III. előadás A néma levente 328 

Összesen: 5926 
 

Színházbérleteink népszerűsítése érdekében a tavaszi és őszi évadhoz is kiadtuk az 
előadásainkat tartalmazó Újpest Színház füzetet, emellett darabjainkat Újpest szerte megállító 
táblákon és az Ady Endre Művelődési Ház falán elhelyezett transzparenseken is reklámoztuk. 
A programok megjelentek az Újpesti Naplóban, és az újpesti orvosi rendelőintézetek 
kivetítőin is. A 2016-os évtől egyre nagyobb szerepet kapott az online marketing is, ennek 
köszönhetően az online jegy eladás is folyamatosan növekedett.  

 

 

1.2. Nem színházi rendezvények 
 

1.2.1. Koncertek 
 

A „Zenedélelőtt és Zenedélután” klasszikus zenei program bérletes előadásai a MÁV 
Szimfonikusokkal folytatódott a gyerekek számára a 2016. év első felében is. Az óvodás 
bérlet mindhárom előadásán 345 fő vett részt. Az iskolás bérlet 2016 tavaszára eső előadásain 
átlagosan 297 fő. 

Minden előadáson egy-egy közismert darab legfontosabb részleteinek bemutatására került sor. 

A hallgatóság élvezhette Csajkovszkij: A diótörő (kisebb balett-bemutató is volt), Saint 
Saëns: Az állatok farsangja, Gyermekeknek írt klasszikus zenei művek közül: Pécsi József: 
Dörmögő Dömötör zenéje, Chopin: Változatok Rossini Hamupipőke c. operájának egy 
témájára, Ránki: Don Quijote alkotásokat. Nagy sikert aratott a gyerekekből álló Tutta Forza 
Piccola zenekar fellépése. 

A visszajelzések egyértelműen azt bizonyítják: az óvodák és az iskolák igénylik a színvonalas 
komoly zenei programokat. 

Az óvodás bérletek pillanatok alatt elkeltek. A kerület 9 óvodája mellett, a XIII. kerületi 
óvoda gyerekei jöttek el az előadásokra. 

Az iskolásoknál sokkal többet kellett ezért az eredményért dolgozni, mert sok iskola nem 
bérletet vesz, hanem csak egy-egy előadásra alkalmi jegyet. Ennek ellenére a befektetett 
munka meghozza – lassan – az eredményt. A 4. előadásra Dunakesziről jöttek 120-an egy 
zenei iskolából. 

Az őszi évadban folytattuk eme hagyományunkat, az óvodás és az iskolás bérlet egy-egy 
előadását tekinthették meg a látogatók a 2016-os év második felében. 
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Fontos, hogy minden évben új programmal álljunk elő, mert a zenét kedvelők tábora még nem 
túl széles. Az őszi idényben a Zenedélelőtt és Zenedélután bérlet keretén belül vidám utazást 
tettünk a hangszerek világában a MÁV Szimfonikus Kamarazenekarral. 

Az óvodás és az iskolás bérlet első előadásán „Sok húron pendülünk…”–vonós hangszerek 
bemutatására került sor. Elhangzott részletek: Vivaldi Ősz hegedűverseny, Csajkovszkij 
Vonósszerenád, Weiner: Divertimento, Mozart: Kis éji zene, Strauss: Pizzicato c. polkája. 
Mindkét előadáson 282-3 fő vett részt. 

2015 őszén kezdődött a 3 előadásos koncertsorozat.  Két előadás a 2016-os évre esett. Az 
elsősorban általános iskolásoknak szóló koncertsorozatban a zenei kultúra fejlődésével 
ismertettük meg a gyerekeket. A januári és a márciusi koncerteken összesen 157 gyermek vett 
részt. 

A 2016-ban ismét megrendeztük a már hagyománnyá váló februári Halász Judit és a 
novemberi Alma zenekar koncerteket. Mindkét koncerten teltház volt. 

A Katáng együttes Hétmadár című előadását hétköznap tartottuk alsó tagozatos gyerekeknek, 
melyre 239 jegy fogyott el. 

 

 

1.2.2. Zenés programok 
 

A Shadows Magic Tribute Band közreműködésével minden hónap utolsó szombatján 
megrendezésre kerülő koncertsorozat egy szűkebb réteg számára nyújt tartalmas hétvégi 
kikapcsolódást a Polgár Centrumban. 2016-ban a 9 koncertnek összesen 363 látogatója volt. 

A 2016-ban is folytatódó Gyermektáncház programsorozatunkban, ahol népszokásokat, az 
ünnepkörökhöz kapcsolódó hagyományokat és játékokat ismerhettek meg az érdeklődők, 
kézműves foglalkozás is tartozott, melyen a táncház tematikájához kapcsolódóan készíthettek 
tárgyat, eszközt a látogatók. A 2016-os év során 10 alkalommal került megrendezésre a 
program, melyre 470 látogató volt kíváncsi. 

A felnőtt-táncházon ez évben magyarpaládi táncokat oktattunk élő zene kíséretében. Ezen 
kívül népdalokat is tanulhattak a vendégek, az év adott időszakához kapcsolódóakat. A 2016-
os év során 10 alkalommal került megrendezésre a program, összesen 233 látogatóval. A 
folyamatosan csökkenő látogatottság miatt a programsorozatot 2016 decemberében lezártuk. 

A nagy-múltú MÁV Szimfonikus Zenekar legújabb kamarazenei sorozata Újpesten a Hang-
Színpad a Polgár Centrumban. A sorozat szerkesztője, műsorvezetője Székely Edit 
fuvolaművész, úgy állította össze az előadásokat, hogy minden alkalommal más hangszer 
összeállítású együttes változatos, zenei korszakokból muzsikál. A zenék mellett a 
zeneszerzőkről hallhattak anekdotákat a kellemes, oldott hangulatú zenedélutánon a 
jelenlévők. A sorozat első előadására 2016. november 12-én szombat délután került sor. 
Többek között elhangzott: Mozart: D-dúr fuvolanégyes, Haydn: Londoni trió. Az első 
előadásra 79-en váltottak jegyet.  
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A korábbi évekhez hasonlóan a 2016-ban 3 alkalommal: márciusban, májusban és októberben 
került megrendezésre László Mária szervezésében több neves zenész és előadóművész 
közreműködésével a Nóta Est. Az idősebb korosztály körében nagy sikernek örvendő 
rendezvény-sorozatnak összesen 985 látogatója volt. 

Az Ady Endre Művelődési Házban már hagyománnyá vált, hogy minden vasárnap az idősebb 
korosztály számára megrendezzük a Hétvégi randevút. A zenés-táncos délutánon heti 
váltásban a Silver és az Anonymus zenekar lép fel. A program látogatottsága folyamatosan 
nő, 2016-ban összesen 41 alkalommal tartottuk meg programot, melynek 3969 látogatója volt. 

Hat alkalommal rendeztük meg a Retro Buli rendezvényünket, amelyen a 70-es, 80-as, 90-es 
évek diszkó slágereivel vártuk a táncolni vágyókat. Az estéken összesen 1012 fő vett részt az 
évben. 

2016-ban ismét megrendeztük az Ady Endre Művelődési Házban a szilveszteri bált. Az estre 
már december elejére mind a 192 jegy elkelt. A zenét ismét a Silver zenekar szolgáltatta, az 
estet Agárdi László színművész fellépése színesítette. 

 

 

1.2.3. Vetélkedők, kiállítások 
 

Az Újpesti Kulturális Központ - Ady Endre Művelődési Ház Újpest alapításának 
175.  évfordulója alkalmából az elmúlt év szeptemberében a Neogrády László Helytörténeti 
Gyűjteménnyel közösen „Amiről az alapítólevél mesél” című vetélkedőt hirdetett 4., 5. és 6. 
osztályos tanulók részére. A gyerekek munkáiból készített kiállítás megnyitójára és a 
vetélkedőre 2016 februárjában került sor, melyre 20 csapat kapott meghívást. 

Az „Olvasni jó! program döntőjét 2016 márciusában tartottuk, melynek témája Berg Judit: 
Rumini című regény feldolgozása volt 3-4. osztályos csapatoknak. A vetélkedőre 12 iskola 26 
csapata nevezett be, csak egy társaság morzsolódott le. A regény feldolgozásához feladatlapok 
készültek. A döntőn 26 csapat, összesen 104 gyerek vetélkedett egymással. A résztvevők a 
regény elolvasása mellett számos más jellegű feladatot is megoldottak. Pl.: a Szélkirálynő 
vitorlás készítése egyéni elképzelés szerint, térkép, megállapodás megjelenítése, a pelevári 
bazár lerajzolása, interneten információgyűjtés állatokról, a hernyóselyemről, kazamatáról stb. 

A beküldött munkákból kiállítás készült, mely március 22-től április 12-ig az Ady Endre 
Művelődési Ház előterében volt látogatható, a csodás vitorlásokat egészen június végéig 
láthatták az érdeklődők. 

Eric Knight: Lassie hazatér című könyvének feldolgozására „Kutya-Tár! Kutya-Tár!” címmel 
többfordulós komplex vetélkedőt hirdettünk 5-6. osztályos tanulók számára, melyre igen nagy 
volt az érdeklődés, 28 csapat nevezett be. A verseny során kettő lemorzsolódott. A döntőre 
19 csapat kapott meghívást, mely 2016. április 11-én volt a magyar költészet napján. 
Megemlékeztünk József Attiláról, s közösen elmondtuk a Mama című versét. 76 gyerek 
bizonyította be, hogy alaposan ismeri a regényt, s tudja, mit jelent a felelős állattartás. 

A program révén valósulhatott meg a „Kutya-Tár! Kutya-Tár” képzőművészeti rajzpályázat 
1-8. osztályos gyerekek részére. Eric Knight: Lassie hazatér című könyvéhez készítettek a 
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tanulók illusztrációt. Nyolc újpesti iskola 70 rajza érkezett be. A kiállítás megnyitóján, melyet 
április 26-án délután tartottuk az Ady Endre Művelődési Ház galéria termében, 23 gyerek 
munkáját jutalmazta a zsűri. A kiállításhoz kapcsolódott a „A kutya az ember barátja!” című – 
alkalmanként 90 perces - foglalkozás is, melyet alsó tagozatos gyerekeknek szerveztünk az 
Ady Endre Művelődési Házban. A foglalkozásokon a minél komplexebb ismeretszerzés volt a 
cél: vers, ismeretterjesztő szöveg, színházi előadás /részlet/, képzőművészeti alkotások, 
kézműveskedés. A hat foglalkozáson, mely döntően május hónapban volt, 107 gyerek vett 
részt. 

„Az agyag nyomában” címmel 2016. október 20-án kiállítást nyílt az Ady Endre Művelődési 
Ház Kerámia Stúdió foglalkozásaira járó felnőttek és gyerekek munkáiból a galériateremben.  

Ehhez szerveztük meg „Az agyag nyomában” című egyfordulós levelezős versenyt 3-
7. osztályos tanulóknak. Öt intézmény 38 tanulója nevezett be a vetélkedőbe. Az 
eredményhirdetésre november 29-én került sor. 

A minden évben megrendezett Szavalóverseny keretében ebben az évben az alsó tagozatosok 
Nemes Nagy Ágnes vagy Kiss Ottó, a felső tagozatosok és a középiskolások Berda József 
versei közül választhattak. A rendezvény lassan hagyománnyá válik, 2013 óta kerül 
megrendezésre az Ady Endre Művelődési Házban. Az iskolák részéről mindig nagy az 
érdeklődés, ezért a létszámot is maximálni kellett. 6-18 éves gyerekek egy napon 6 
helyszínen, 8 kategóriában egyszerre versenyeztek, összesen 167-en. A szavalóversenyen 
fellépett az Erkel Gyula Újpesti Zenei AMI növendékei, Muharai Elemér: Az oroszlán, a nyúl 
és a többiek című darabot a Lázár Ervin Általános Iskola 3. c osztály színjátszó szakkörösei 
mutatták be. 

 

 

1.2.4. Egyéb programok 
 

2016. május 31-én rendeztük meg a „Mese, Zene... Csuda Jó!” programot, mely három órás 
gondtalan, de mégis minőségi szórakozást nyújtott ez a délután az alsó tagozatos gyerekek 
számára. A résztvevők voltak: Föld-lengés – verses-zenés kalandozás gyermeknapon innen és 
túl Baley Endre költővel és Orgona László zenésszel. Fellépett az Erkel Gyula Újpesti Zenei 
Alapfokú Művészeti Iskola furulya együttese és a Harai Énekstúdió tagjai. Az Újpesti Károlyi 
István Általános Iskola 3. osztályos tanulói bemutatták a Struccok táncát, a Hogyha nékem 
ernyőm volna című zenés pódiumjátékot és Boldizsár Ildikó: Királylány születik, királyfi 
születik című lírai meséjét. Volt „Játék és muzsika” 30 percben. Vidám zenés játék, zenei 
fejtörő és zenei felismerés részesei lehettek a gyerekek. Zenés mesevetítést is volt kortárs 
szerzők művéből, Garay Zsuzsanna meseíró közreműködésével. Fellépett a Tutta Forza 
Piccola zenekar, melynek tagjai gyerekek. Kézműves foglalkozás és az agyagozás is része 
volt a programnak. Az események több helyszínen, egymást követően, illetve párhuzamosan 
zajlottak. Az érdeklődés nagy volt, nyolc iskolából 340 tanuló és pedagógus vett részt a 
programon. 

2016-ban is megrendezésre került az „Így Kerek A Világ – Az Esélyegyenlőségi Nap” 
alkalmából május 5-én. A rendezvény 10 órától 13 óráig tartott, melyre alsó és felső tagozatos 
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diákokat hívtunk meg. A program elsődleges célja, hogy az épeket és fogyatékossággal élőket 
közelebb hozzuk egymáshoz, hiszen a fogyatékkal élő emberek életének megkönnyítése a 
többségi társadalom aktív részvétele nélkül lehetetlen.  Volt érzékenyítő program és 
kézműves foglalkozás. Fellépett Napsugár Anna és társulata (jeltánc), a Down Alapítvány 
Zágrábi Gondozóházának tánccsoportja és kórusa, Ivanova Daniela (ének), Domoszlai János 
(fúvós hangszer). A programon 200 gyerek vett részt. 

A 2016 októberében megrendezett Fehérbot Világnapi rendezvény elsődleges célja, hogy 
játékos formában ismerjék meg a gyerekek a gyengén látók mindennapjait. A program része 
volt kutyabemutató és érzékenyítő program, melyen 70 gyerek, főleg alsós vett részt. 

Ez évben is az újpesti Napközis tábor egyik helyszínéül szolgált az Ady Endre Művelődési 
Ház – szerdai napokon az Ifjúsági Ház színházterme – június közepétől augusztus végéig. 
Délelőttönként színes programokkal várták a gyerekeket az telephelyekről beosztott 
közművelődési kollégák, amiben egyszerre négy helyen, csoportokra osztva vettek részt a 
táborozók. Voltak különböző kézműves foglalkozások, kerámia, drámaórák, érzékenyítő 
programok vakvezető kutyával, környezetvédelmi vetélkedők, játékos, ügyességi és sport 
programok, zöldség- és gyümölcssaláta készítés, lufi bohóc, néptánc, zene és társasjátékok. 

A Polgár Centrum kamaratermében megrendezett filmklubban először 2016 októberében „A 
berni követ” című filmet mutattuk be. A délutáni és az esti ingyenes vetítésen összesen kb. 
120-an vettek részt. A novemberben vetített „Félvilág” című filmre 18 jegyet váltottak. 

2016-ban a Polgár Centrumban tartottuk költészet napi műsorunkat Dalversek címmel. Az 
előadáson Szatmári Tony mutatta be a magyar költők remekeit saját hangszerelésében, 
mellyel osztatlan sikert aratott. Az ingyenes programnak körülbelül 50 látogatója volt. 

 

 

1.2.5. Tanfolyamok 
 

2013. február óta működik az Ady Endre Művelődési Házban Őze színjátszó csoport.  

2016 januárjában a három működő csoport mellett sikerült a középiskolások csoportját is 
beindítani Horváth Illés vezetésével.	Sajnos szeptembertől nem tudta vállalni ezt a feladatot, 
így ez a társaság felbomlott. Szeptemberben sikeresen beindítottuk ismét három csoportot, 
ami egyáltalán nem könnyű feladat, hiszen ahogy nőnek a fiatalok, egyre több elfoglaltságuk 
van. A tanfolyamon a gyerekek megismerik a művészi formanyelvet, zenét, táncot, mozgást, a 
beszédművelés óráinkon gazdagodik szókincsük, kifejezőkészségük. A szituációs játékok 
során tágul ismeretük, színesedik egyéniségük. Bátrabbak, határozottabbak lesznek. 2016. 
első félévében 4 csoport működött, átlagban 10 fő/csoport, a második félévben 3 csoport jött 
létre, mely átlagban 12-16 fő között mozgott. Egy évben több alkalommal is lehetőséget 
biztosítunk a szereplésre, évente 1-2 nyílt órát szervezünk a szülők részére, mindig 
bekapcsolódunk a Kultúrházak éjjel-nappal című programba is.  

A tanfolyamhoz kapcsolódóan megrendeztük ismét a „Függöny előtt – Függöny mögött” 
című előadást is, az Ady Endre Művelődési Házban működő színjátszó csoportok mellett más 
kerületben létező csoportokat is meghívtuk erre a délutánra. A fellépés teljesen nyilvános, 
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belépőjegyes. 2016-ban 198 fő váltott jegyet. „Az ajándék maga én vagyok” című karácsonyi 
műsorunkra 160-an voltak kíváncsiak. 

A felnőttek számára már több éve, a gyerekeknek harmadik éve működik a Kerámia 
tanfolyam. Egyre több alsó tagozatos gyerek kapcsolódik be, ami azt bizonyítja, szükség van 
az ilyen típusú foglalkozásra is. A felnőtteknél 11 fő az átlag, a gyerekeknél 8-9 fő az átlag 
egy-egy alkalommal. 

 

 

1.2.6. Klubok 
 

2016. márciusban indult programunkra, a Diafilmklubra havonta egy alkalommal jöhettek a 
gyerekek, ebben az évben 7 alkalommal, melyre 192 tanuló látogatott el. Kellemes és nyugodt 
légkörben másfél órás kikapcsolódást garantáltunk. Tematikus foglalkozások, egy-egy téma 
komplex feldolgozása teszi még érdekesebbé ezeket a találkozásokat. 

Lehetőséget kínáltunk azoknak a nyugdíjasoknak, akik tartalmas időtöltést kerestek, nyitottak 
voltak sokféle téma iránt. Társaságot, baráti közösséget találhattak összejöveteleinken azok, 
akik szeretnek együtt lenni hasonló érdeklődésű emberekkel. A Nyugdíjasklub célja, hogy 
oldott légkörben a klubtagok aktívan vegyenek részt a programjainkon, ne csak befogadók 
legyenek, hanem tevékeny részesei a történéseknek. Arra bátorítjuk őket, hogy ötleteikkel, 
igényeik kifejezésével maguk is alakítsák, színesítsék a klubéletet. Arra törekszünk, hogy 
programjainkon sokféle élményben, örömben legyen részük.  

2016-ban összesen 42 programot szerveztünk, ebből 11 külső helyszíni alkalom volt, 
12 alkalommal fogadtunk előadót, 16 alkalommal tartottunk ismeretterjesztő programot. Az 
első félévben 40 tagja volt, a második félévben 48 tagja. Átlagosan alkalmanként 26-30 fő 
volt jelen. 

Az Ady Endre Művelődési Házban és a Polgár Centrumban működő klubok, körök: 

A klub neve Résztvevők 
száma átlagban 

Alkalmak 
száma 

Mozgássérültek Budapesti Egyesülete Újpesti 
Szervezete 20 10 

Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi 
Egyesületének Újpesti Szervezete 10 12 

Cri Du Chat Baráti Társaság Közhasznú Egyesület 
Klubja 15 10 

Magyar Dal és Zenebarát Társaskör 40 11 
Újpesti Közművelődési Kör 80 16 
Újpesti Városvédő Egyesülete 35 40 
Újpesti Civil Kórus 24 38 
Újpest Árpád Lions Club  20 10 
Kondi torna 30 118 
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2. Neogrády László Helytörténeti Gyűjtemény 
 

Az Újpesti Helytörténeti Gyűjteményt 2016-ban 2695-en tekintették meg, ebből 825 diák volt, 
az általunk szervezett egyéb programokat 309 fő látogatta.  

Diákcsoportok 66 alkalommal vettek igénybe tárlatvezetést, felnőtt látogatókat 12 alkalommal 
láttunk vendégül.  

Kutatási lehetőséget 26, dokumentumkölcsönzést 14 alkalommal vettek igénybe 
magánszemélyek.   

Gyűjteménygyarapítási munkánkat folyamatosan végeztük a beérkező anyagok 
regisztrálásával, a gyarapodási napló rendszeres vezetésével. Nagyobb tárgy csoportot 
vehettünk át Újpest Önkormányzatától, az iratok a város igazgatási tevékenységének 
dokumentumai.  

2016. szeptember 17 – október 2. a Városháza pince galériájában került megrendezésre a 
Lóvasút és BUR-vasút című kiállítás, a fővárosi lóvasúti közlekedés 150. és az újpesti 
villamos közlekedés megindulásának 120. évfordulója alkalmából. A kiállítást 377 fő 
tekintette meg. Az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára a Károlyi 
Galériával közösen emlékeztünk a Forradalom testközelből (gyerekcsoportok, pontos 
információ nincs) című dokumentum kiállítással, mely két általunk készített enteriőrrel 
jelenítette meg az 1950-es évek világát. 

Az aktualitások jegyében készült a gyűjtemény három kamara kiállítása: 
- Februárban: 100 éves az Újpesti Természetbarát Egyesület 
- Augusztusban: az UTE az olimpiákon 
- Novemberben: Amiről az alapítólevél mesél 

Napi szinten nyújtunk segítséget a kutatóknak, szakdolgozatíróknak, iskolai csoportok 
számára előzetes bejelentkezés alapján ingyenes tárlatvezetést biztosítunk.  

A gyűjtemény rendszeresen fogad gyermek- és diák csoportokat. Tárlatvezetést 
43 alkalommal iskolások, 3 alkalommal óvodások igényeltek. A Budapesti Műszaki Egyetem 
hallgatóit négyszer láttuk vendégül. A nyári napközis tábor rendezvényein belül 
16 alkalommal tartottunk foglalkozást. 

A kerületi helytörténettel kapcsolatos diákvetélkedők részvevői számára biztosított felkészítő 
munkán kívül a szervezők munkáját zsűrizéssel, feladatlapok összeállításával, dolgozatok 
kiértékelésével segítjük. (Újpesti Helytörténeti Alapítvány) Újpest alapításának 175. 
évfordulója alkalmából négyfordulós vetélkedőt hirdettünk az Ady Endre Művelődési Házzal 
közösen az általános iskolák 4-5-6. osztályosai számára. A versenyre 26 csapat nevezett. 
Döntőjére 2016 februárjában került sor. 

Február 27-én bekapcsolódtunk az Idegenvezetői Világnap rendezvény sorozatába. A 
Helytörténeti Gyűjteményt és az Újpesti Városházát tekintették meg az érdeklődők (30 fő). 
Július végén kezdtük el a 2016. évi Kulturális Örökség Napjai helyi rendezvényeinek 
szervezését, mely szeptember 16-17-én került sorra. Az akcióban részvevő intézmények: 
Újpesti Városháza, Könyves Kálmán Gimnázium, Újpesti Két Tanítási Nyelvű Műszaki 
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Szakközépiskola és Gimnázium voltak (150 fő). Rendezvényhez kapcsolva két belvárosi sétát 
rendeztünk, illetve ekkor nyílt meg „Lóvasút” és „BUR-vasút” című kiállításunk is. A 
megvalósításban segítőink voltak az Újpesti Helytörténeti alapítvány és az Újpesti Városvédő 
Egyesület tagjai. 

Dokumentumokkal, információval folyamatosan segítjük az Újpesti Sajtó Kft. munkáját. Az 
Újpest Televízió Helytörténetek rovatában 4 alkalommal tartott ismertetést jelentős 
évfordulókról.  

A centenárium jegyében készült önkormányzati kötetek illetve más helytörténeti tárgyú 
kiadványok terjesztését folyamatosan biztosítja a gyűjtemény. A gyűjtemény rendszeresen 
publikál az Újpesti Helytörténeti Értesítőben és a Városunk Budapesti Honismereti 
Híradóban. 

 

 

3. Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközpont 
 

A Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközpont célja a korszerű környezetvédelmi és 
természetvédelmi ismeretek népszerűsítése, a regionális szintű környezettudatos 
szemléletformálás az óvodás és iskolás korosztályban. Programjaink népszerűek az újpesti 
oktatási- nevelési intézmények körében és nagy számmal vettek részt rajta 2016-ban. 

Az ingyenes, szakmai vezetéssel egybekötött Terepséták helyszíne az újpesti Farkas-erdő 
volt. A gyerekek a Terepsétákon megismerkedtek a Farkas-erdő élővilágával. Célunk volt a 
természetismereti tudás bővítése tapasztalati úton, játékos formában. A terepsétákon 2016-ban 
összesen 650 gyerek vett részt kerületünk 7 óvodájából és 8 általános iskolájából. 

Kiemelkedő programjaink voltak a növény- és állatvilággal kapcsolatos témák alapján 
meghirdetett Kerületi Rajzpályázatok, melyek célja volt az általános iskolás korosztály 
művészeti fejlesztése. A tavaszi „Madarak és Fák” című rajzpályázatunkra 14 újpesti 
iskolából 500 alkotás érkezett, az őszi „Állat-Világ” rajzpályázatunkra pedig kerületünk 15 
iskolájából 600 pályaművet kaptunk. A díjnyertes alkotások a Lóverseny téri Közösségi 
Házban kerültek kiállításra.  

A zöld jeles napok alkalmából ingyenes Vetélkedőket szerveztünk az újpesti általános iskolás 
osztályoknak. A vetélkedők helyszíne a Farkas-erdő volt, ahol a diákok a témának megfelelő 
játékos feladatokat oldottak meg. A Víz Világnapja vetélkedőnkön a Karinthy Frigyes 
Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 5. évfolyamos diákjai vettek részt, 
összesen 60 fő. A Föld Napja vetélkedőnket a Homoktövis, a Megyeri és a Szűcs Sándor 
Általános Iskola másodikos diákjainak tartottuk, összesen 80 főnek. Az Állatok Világnapja 
alkalmából akadályversenyt rendeztünk az Angol Nyelvet Emelt Szinten Oktató Általános 
Iskola 5. évfolyamának, összesen 70 diáknak. A Komposztálás Napja vetélkedőnk résztvevői 
a Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, a Homoktövis és a 
Lázár Ervin Általános Iskola 3-4-5. évfolyamos tanulói voltak, összesen 120 fő.  
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Kézműves foglalkozásaink célja a környezettudatosság fejlesztése, az újrahasznosítás 
népszerűsítése és a hulladék mennyiség csökkentés lehetőségeinek megismertetése, mellyel a 
gyerekek is tehetnek környezetük megóvásáért. A Téli Madáretetés programunkon 
újrahasznosított madáretetőket készítettünk, a résztvevők a Bőrfestő, a Virág és az Apró 
Talpak Óvoda nagycsoportosai voltak, valamint a Megyeri Úti Általános Iskola és az EGYMI 
1-2. évfolyamos diákjai, összesen 170 gyermek. A Természet Csodái rendezvényen az Öko-
Kuckó foglalkozásokon 2 újpesti óvoda és 5 általános iskola diákjai vettek részt, létszámuk 
170 fő volt. A Környezetvédelmi Világnap alkalmából komplex programokat tartottunk a 
Farkas-erdőben, melynek része volt a szakmai vezetés az erdőben és újrahasznosító kézműves 
foglalkozás. A Lázár Ervin Általános Iskola és a Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két Tanítási 
Nyelvű Általános Iskola 1-2. évfolyamos diákjai, összesen 60 fő vett részt a programon. A 
Nemzetközi Hulladékgyűjtő Nap és a Ne vásárolj semmit Nap alkalmából újrahasznosító 
kézműves foglalkozásokat tartottunk, a résztvevők a Liget Óvoda, a Leiningen Óvoda és a 
Karinthy Frigyes Óvoda nagycsoportosai voltak, összesen 80 fő.  

Térhatású, 3 Dimenziós vetítéseink célja volt a gyerekek természettudományos ismereteinek 
bővítése térhatású képek segítségével. A résztvevők a Virág Óvoda nagycsoportosai voltak és 
a Lázár Ervin Általános Iskola másodikosai valamint a Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két 
Tanítási Nyelvű Általános Iskola felsős tanulói, összesen 145 fő. Az előadások témái: az 
újpesti vizes élőhelyek és a Farkas-erdő élővilága volt. A Karinthy Frigyes Óvoda 
pedagógusainak két alkalommal is tartottunk térhatású ismeretterjesztő előadást a környezeti 
nevelés lehetőségeiről az óvodában.  

Több programunk szolgálta a természetvédelem népszerűsítését Újpesten, melyből az egyik a 
Homoktövis élőhelykezelés. A védett homoktövis cserje újpesti élőhelyének fennmaradása 
érdekében fontos feladat a terület rendszeres kezelése, melyre 2016-ban kétszer került sor. Az 
ingyenes természetvédelmi program résztvevői újpesti családok és középiskolások voltak, 
összesen 70 fő. A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület biztosította a munkához 
szükséges eszközöket, hideg élelmet, madárgyűrűzési bemutatót és szakvezetést a 
Homoktövis Tanörvényen. A másik ingyenes természetvédelmi program a Fülemülék 
éjszakája volt, mely a Káposztásmegyer II. mellett elhelyezkedő Dunakeszi tőzeglápon került 
megrendezésre. A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület tagjai szakvezetést 
tartottak, melyen megfigyelhették a résztvevők a lápi élővilágot és hallható volt a fülemülék 
éneke, emellett a programot vetítéses előadás és játékos feladatok színesítették. A résztvevők 
száma 30 fő volt, újpesti és dunakeszi családok.  

A környezetvédelmi programokon összesen 2860 fő vett részt. Legtöbben a rajzpályázatokon 
indultak, 1100-an, a terepsétákon 650-en, az újrahasznosító kézműves foglalkozásokon 480-
an vettek részt, a vetélkedőkön 330 újpesti diák versenyzett, a térhatású vetítéseken 200-an és 
a természetvédelmi akciókban 100-an tevékenykedtek. Programjainkkal célunk volt az újpesti 
környezettudatos magatartás és életvitel fejlesztése annak érdekében, hogy a felnövekvő 
nemzedék képes legyen majd tevékenységében, döntéseiben alkalmazni ezt a szemléletet és 
ismeretanyagot a fenntarthatóság érdekében.   
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4. Ifjúsági Ház 
 

Az Ifjúsági Ház hagyományosan és kiemelten a gyermek- és ifjúsági programok szervezését 
tartja fő feladatának. A munkatársak a sikeres, ismétlődő programok mellett minden évben 
gondot fordítanak a megújulásra, új programok megalkotására és bevezetésére. 

A Babajátszó foglalkozásunk kötetlen hetente egyszer, kedden délelőtt nyújtott a családoknak 
tartalmas szórakozást. Az Ifjúsági Ház által szervezett programok egyik fő célközönsége a 
kisgyermekes családok voltak. Célunk volt, hogy a közösségbe még nem járó gyermekeket és 
szüleiket egy családias, vidám hangulatú hely várja, ahol a kisbabák megszokják a másik 
gyermek társaságát, a szülők pedig megismerkedhetnek és tapasztalatot cserélhetnek más 
szülőkkel. A 2016-os évben 27 alkalommal került megrendezésre, 1790 fő részvételével. 

A Családi Játszó rendezvény öt alkalommal várta az érdeklődőket, 508 fő vett részt a 
programokon. A játszóház alapgondolata, hogy a család együtt szerezzen élményeket, 
próbálja ki a játékokat és közösen játsszanak a gyerekek a szülőkkel, nagyszülőkkel. A 
kézműves foglalkozások, a Tipegő Torna, az ugrálóvár és egyéb „sportos” játékszereink a 
gyermekek mozgás- és finommotorikai képességét fejlesztik. A közös családi délelőttön a 
bábelőadás során a kicsik és nagyobbak fantáziája és meseszeretete erősödik. 

A Babaruha- és játékbörze az újpesti kisgyermekes szülőknek nyújtott segítséget abban, hogy 
a használt, de jó minőségű baba- és kisgyermek ruhákat, játékokat kedvező áron meg tudják 
vásárolni, valamint az árusító kismamáknak is a kinőtt babaruhák, megunt játékok eladására, 
cseréjére. A 2016-os évben 3 alkalommal 520 fővel zajlott. 

A Zenés Családi Délelőttök alkalmával az újpesti gyerekek és felnőttek kedvenc előadóit, az 
Alma Együttest és Halász Juditot hívtuk el. A méltán kedvelt előadók megújuló műsoraikkal 
biztosítják az újpesti családok közös zenei élményét. A két koncerten 692 fő vett részt. 

November 16-án rendeztük meg először az Ifjúsági Házban a Presto Kamaraegyüttes 
vendégszereplésével a Pocakkoncertet, amely a klasszikus zene megnyugtató harmóniáival a 
kismamák és a „pocaklakók” számára a várakozás időszakát még szebbé, meghittebbé 
varázsolja, a programon 28 fő vett részt. 

A kerületben lévő óvodák és iskolák számára biztosítottunk a gyermekek életkorának 
megfelelő előadásokat. Célunk, hogy kerületen belül biztosítsunk a csoportoknak tartalmas 
szórakozást és a gyerekekkel idejekorán megismertessük a színházba járás élményét, örömét. 
A meghívott társulatok és előadók országosan elismert művészek, színvonalas produkciókkal. 
Az Ovis és a Sulis Színház 6-6 alkalommal került megrendezésre, 769 és 1430 fő 
részvételével. 

Hagyományosan rendezvényünket, az Újpesti Diáknapokat 2016. április 13- április 17. között 
9. alkalommal tartottuk meg. Változatos programokkal (tehetségkutató verseny, Újpest A-tól 
Z-ig műveltségi verseny, amatőr színjátszó verseny, flashmob, Diákélet diákszemmel c. 
fotópályázat, diákpolgármester-választás, döntő és díjátadó gála) vártuk a felső tagozatos 
általános iskolás és a középiskolás diákokat. A résztvevők száma 213 fő volt, illetve a kísérő 
tanárok, szülők, szurkoló diáktársak kb. 500 fő. 
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A kerületi óvodákkal és iskolákkal fenntartott jó kapcsolat alapján arra törekedtünk, hogy a 
nevelési és tanítási programjukhoz igazodva a csoportokat érdeklő témákat dolgozzuk fel 
játékos keretek között. A programok többsége kézműves foglalkozást is tartalmazott. Például: 
Játssz-óra, Karácsonyváró játék, Jeles Napok, vagy éppen a Természet Csodái kiállítás. 

A Játssz-óra programunkat hat alkalommal szerveztük iskolai csoportoknak, 166 fő 
részvételével. A foglalkozás tematikáját a csoportvezetőkkel egyeztettük. Ez lehet az adott 
évszakhoz, ünnepi eseményhez kötődő játék ill. kézműveskedés is. A foglalkozás részét 
képezte a szabad játék az Ifjúsági Ház által biztosított társasjátékokkal, pingpong asztallal, 
biliárddal. 

Nyusziváró kézműves foglalkozásunk március 21-én 43 fő részvételével a húsvéti készülődés 
jegyében zajlott. 

Az Adventi kézműves készülődés november 24-én, karácsonyi hangulatban készített 
kézműves alkotásokkal 81 fő látogatót vonzott. 

Karácsonyváró játékunk igen népszerű volt az általános iskolai csoportok körében. A program 
során a karácsonyi ünnepkörhöz kötődő interaktív, játékos feladatok, kézműveskedés, 
filmvetítés, karácsonyi mézeskalács díszek készítése várta a gyerekeket december 13-14-én. 
A programon 181 fő vett részt. 

A hagyományőrzést felvállaló, évek óta ismétlődő programjaink között 2016-ban is 
megrendezésre került a Jeles Napok rendezvény, mely a különböző naptári ünnepekhez 
kötődő népszokásokat elevenített fel. A gyerekek a forgószínpadszerűen szervezett program 
keretében részt vettek a Bem Együttes által tartott élőzenés táncházon, az ünnepkörhöz kötődő 
kézműves foglalkozáson, ismeretterjesztő vetítésen és vidám népi játékokon. A 
foglalkozásokon rendszeresen tartottunk pl. must-, fánk-, és Márton-napi libazsíros kenyér 
kóstolót. A négy programon 287 fő vett részt. 

Lila-fehér Dorottya bál (farsang) 94 fő részvételével zajlott. A bál ötvözi a modern jelmezbál 
és a népi táncház hangulatát (Bem Együttes). A kézműveskedés mellett a gyerekek 
felpróbálhatják az eredeti busó álarcokat, jelmezversenyen és filmvetítésen vesznek részt. 

Az Örömzene koncertek lehetőséget adnak a fiatal, tehetséges zenekarok számára a 
nagyközönség előtti bemutatkozásra. A program kellemes kikapcsolódást nyújt pénteken este 
az érdeklődő vendégeknek. A 2016-os évben 7 alkalom, 531 fő vett részt a programokon. 

Október 1-én ünnepeltük meg a Zene Világnapját az Ifjúsági Házban, ahol az ünnepi műsoron 
az Erkel Gyula Újpesti Zenei Alapfokú Művészeti Iskola tanárai és növendékei szerepeltek 
200 újpesti általános iskolai tanuló és pedagógus előtt. 

A Középiskolák Börzéje 2016. évben 26. alkalommal került megrendezésre. A résztvevők 
között 50 iskola és 3 egyéb intézmény szerepelt, 37 iskola tartott előadást. A négy nap alatt 
2735 látogatót regisztráltunk.  A standokon és az előadásokon minden fontos információt 
megkaptak a továbbtanulni szándékozó diákok. Döntésük meghozatalában a rendezvény 
minden napján a Fővárosi Pedagógiai Szakszolgálat Továbbtanulási, Pályaválasztási 
Tanácsadó, a Budapest Főváros Kormányhivatala Foglalkoztatási Főosztály Pályaorientációs 
Pont munkatársai és az Együttható Közösségépítő Egyesület tagjai segítettek.  
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A 2016. február 25–február 28. között 25. alkalommal megtartott Természet Csodái kiállítás 
és vásár rendezvényünk 2389 fő látogatottsággal bizonyítja, hogy az évente megrendezett 
program a kerületen, sőt a fővároson kívüli településekről is sok érdeklődőt képes ide vonzani 
színvonalas, megújuló kiállítási anyagával. 

A korábbi évekhez hasonlóan találkozhatunk madarakkal, hüllőkkel, rovarokkal, tengeri 
malacokkal, macskákkal, vadászgörényekkel, rágcsálókkal, valamint egész szombaton 
törpemalac show várta a gyerekeket. Az ásvány-és növénykedvelők gazdag kínálatot 
csodálhattak meg a kiállítás ideje alatt. Az óvodás és az alsó tagozatos iskolás csoportok 
részére ÖKO-kézműves foglalkozást is tartottunk. 

A Macskanap c. egész napos rendezvényünk április 23-án érdekes előadásokkal, fellépőkkel, 
kézműves foglalkozással és örökbe fogadható cicákkal várta a macskaszerető érdeklődőket 
minden korosztályból. A programon 152 fő vett részt. 

Az Ifjúsági Ház Aulájában kapott helyet az Új Galéria. A Galéria fő profilja a 
gyermekpályázatok anyagának bemutatása volt, a fiatal, pályakezdő művészek kiállítási 
lehetőséghez juttatása, illetve kiemelten, az Újpesti Művészek Társaságának támogatása.  

A kiállítóteremben az előző év kiállítói között üdvözölhettük:  
- Az Igazgyöngy Művészeti Iskola kiállítása 
- Benk Katalin festő kiállítása 
- Csurgai Éva festőművésznő kiállítása 
- Ghyczy György festőművész kiállítása 
- „Hajrá, Olimpia!" gyermekrajz kiállítás 
- „Átváltozások-Mítoszok”–kiállítás kerületi és fővárosi képzőművészeti versenyek 

anyagából 
- „Árnyalatok”–A Leonardo Képzőművészeti Szabadiskola kiállítása 
- Bodor Viktória kiállítása 
- A kereszténység felvételének 1050 éves évfordulója Lengyelországban – kiállítás lengyel 

iskolások munkáiból 
- Az Újpest Árpád Lions Klub kiállítása 
- „Otthonom, Újpest–60 éve történt...”–1956-os gyermekrajz kiállítás 
- „Nálam maradt ajándékok”–Marczali Ágnes grafikus-iparművész kiállítása  

Fotó- és egyéb kiállítások 
- Konkoly-Thege György fotókiállítása 
- Nimród Fotókiállítás 
- Fotókiállítás a Föld Napja alkalmából 
- A Mi időnk- A Fotóklub nevű zártkörű Facebook csoport fotókiállítása  
-  „Add ide az ajándékom, Doktor!”–fotókiállítás szeptember 8–szeptember 23.  
- Vajda János fotókiállítása 
- „Rügyfakadás”–a Szent János Apostol Katolikus Iskola „Rügyecske" rajz-és kerámia 

szakkörének kiállítása 
- A Neumann János Számítógép-tudományi Társaság és Nagy Károly magángyűjtő Retró 

számítógép kiállítása 
- A magyar vasút 1846-tól napjainkig 
A kiállításokat a 2016-os évben több, mint 13 ezer ember látogatta. 

 



17	
	

5. Lóverseny téri Közösségi Ház 
 

A Lóverseny téri Közösségi Ház kiemelten fontos feladatuknak tekintettette: a helyi 
művelődési szokások gondozását, gazdagítását; a helyi társadalom kapcsolatrendszerének, 
közösségi életének, érdekérvényesítésének támogatását; a lakótelepen élők művelődési 
tevékenységének segítését, emellett információs tevékenységet nyújtott személyes, telefonos, 
nyomtatott, ill. elektronikus formában. Aktívan közreműködtek, és folyamatosan kapcsolatot 
tartottak az előadókkal, fellépőkkel, szolgáltatókkal. Partnerközpontúságukat bizonyította, 
hogy rugalmasan próbáltak reagálni a felmerülő igényekre.  

Saját közösségi rendezvényeik, Zenés, táncos klubdélután (mely elsősorban a rekreációt 
szolgálja) hagyománnyá vált életükben. A ház látogatóit és a helyi lakosság életkori 
összetételét figyelembe véve továbbra is a gyermekszínházi előadások szervezését folytatják. 
A speciális és színvonalas, Babaszínházi előadások szolgálják a legkisebbek (0-3 éves korig) 
szórakozását, fejlesztését. A Bábszínházi előadások az óvodás és kisiskolás korosztálynak 
nyújtanak színházi élményt.   

A Közösségi Házban már több éve rendszeresen megrendezésre került a Babavilág-Bababörze 
elnevezésű rendezvény, mely valós lakossági igény alapján működött és elsősorban a 
kisgyermekes családok körében volt népszerű. Látogatók elégedettsége is tükrözte e 
közművelődési tevékenység szükségességét.   

A Közösségi Házban az állandó kiállítás (Maklári Péter: „Hollókői hétköznapok és 
emberek” c. fotótárlat) mellett, a Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközpont által 
meghirdetett gyermekrajz pályázat képeiből megrendezésre kerülő kiállítás is megtekinthető 
volt.   

A ház életében fontos, kiemelkedő szerepet töltöttek be az alkotó művelődő csoportok, mint a 
Foltvarró kör, az előadó-művészeti csoportok, amilyen a Társastánc (felnőtt-gyerek), a Hip-
Hop (felnőtt-gyerek), az Akrobatikus rock and roll, Törzsi hastánc (kezdő-haladó) és Zumba, 
Gitár suli, valamint a sportolási lehetőséget nyújtó csoportok, amilyen az Aikido (gyerek-
felnőtt), Hatha jóga, Meridián torna, Senior torna voltak. 

Óvodás korosztály számára szóló tanfolyamaik: Ovisuli – Iskolaelőkészítő és játékos torna 
illetve ovis tánc voltak.  

A kismamáknak létrejött klubok is sikeresen működtek: Hancurka Baba-Mama Klub,  
„Babaklub az új generációnak”, Újpesti Pelenka Klub, Ringató, Szoptatási tanácsadás, Baba-
mama fitt torna, Baba-mama aerobik, Kismama jóga.  

Az idősebb generáció számára létrejött Káposztásmegyeri Nyugdíjas Klub létszáma több 
taggal bővült.  

Segítséget nyújtottunk külső szervek a Közösségi Házban megszervezett programjainak 
lebonyolításához pl.: Vöröskereszt – véradás, politikai rendezvények, egyesületi programok.  

A közművelődési tevékenységek megszervezésénél továbbra is a hagyományok és az új 
kezdeményezések összhangját megteremtve, folyamatosan törekednek a látogatói igények 
illetve latens igények magas színvonalú kielégítésére. 
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A 2016-os évben került megrendezésre a „Valentin-napi Koktél Est” és a „Görög Est” is, 
melyeken 139 fő vett részt. 

Az évben – a szokásoknak megfelelően – megrendeztük Ügyeskedő programjainkat, 
húsvétkor, az őszi szünetben és adventkor, melyeken kézműves foglalkozások keretében az 
alkalomhoz illő apróságokat készíthettek a gyerekek. A három programon összesen kb. 100 fő 
vett részt.  

Az „Ásványbörzén” igazi ritkaságok fogadták a látogatókat -ékszerek és dísztárgyak- az 
ásványok világából. 200 látogatónk volt.  

A „Természetgyógyászat és Ezotéria Nap” keretében állapotmérések természetgyógyászati 
tanácsadások, szűrések, étrend kiegészítő termékek, és az ezotéria jegyében többek között 
auraelemzés, asztrológia, grafológia és sok más érdekesség várta az érdeklődőket. Résztvevők 
száma: 150 fő. 

Évek óta biztosítjuk a helyszínt a kerület Védőnői Szolgálatának, hogy méltóképpen 
megünnepelhessék az Anyatejes Világnapot. A védőnők műsorral és virággal köszöntötték a 
180 kisgyermekes anyukát. 

 

2016. évi közművelődési programok látogatói adatai 

 Alkalmak száma Összes időtartam 
órában 

Résztvevők 
száma 

Külső szervek tevékenysége 88 322 5336 
 

 Alkalmak száma Látogatók száma 
Kiállítások (állandó kiállítás 1 3215 
Szórakoztató rendezvények 15 923 
Közösségi rendezvények 3 1329 

 

 

Közösségek/ 
csoportok 

száma 
Tagok száma 

Foglalkozások/ 
alkalmak 

száma 

Bemutatkozások 
száma 

Alkotó művelődési 
közösségek 11 121 515 1 

Tanfolyamok 12 126 450 0 
Klubok körök, 
szakkörök 25 290 701 1 
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6. Megyeri Klub 
 

2016-ban már nyolc alkalommal adtunk helyet gyermekszínházi előadásnak a Megyeri 
Klubban. Egy alkalommal pedig külső helyszínre szerveztünk előadást a Káposztásmegyeri 
Településrészi Önkormányzat felkérésére. 
Színházi előadásaink közül decemberben a Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat 
jóvoltából térítésmentesen tekinthették meg látogatóink, előzetes regisztrációhoz kötötten a 
MASZK Bábszínház, Betlehemi történet c. játékát.  Létszám: 160 fő  

A Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat a káposztásmegyeri általános iskolák 
közül ebben az évben is a Homoktövis utcai Általános Iskolát választotta ki, és ajándékozta 
meg egy karácsonyi, színházi előadással. Erre a helyszínre olyan színházi előadást is 
választhattunk, ami méretei miatt a Megyeri Klubban nem fért volna el, így sikerült vendégül 
látnunk Újpesten Fabók Mancsi Bábszínházát egy olyan előadással, amelynek címe, A 
székely ember és az ördög volt. Olyan nagy sikere volt az előadásnak, hogy még biztosan 
fogjuk hívni őket rendezvényünkre. Ezen az előadáson 354 gyermek vett részt. 

Ezen felül saját szervezésben összesen hét alkalommal tekinthettek meg színházi előadást a 
Klubban az óvodás és kisiskolás korú gyerekek. Próbálunk változatos, de méreteiben és 
árkialakításában optimális megoldásokat találni úgy, hogy törekszünk a legmagasabb 
színvonalra és figyelembe vesszük a Megyeri Klub nagytermének méreteit, adottságait. 

Így láttuk vendégül a Fabula Bábszínházat, a Majorka Színházat, a Batyu Színházat, Csernik 
Pál Szende székely mesemondót, az egri Babszem Jankó Gyermekszínházat és az Aranykapu 
Társulatot. A 7 alkalom össz-látogató száma: 763 fő 

A Káposztásmegyeri Családok Egyesületével januárban harmadszorra szerveztük meg 
Családos farsangunkat, amit az újpesti BEM Néptáncegyüttes tagjainak közreműködésével 
valósítottunk meg. Célunk elsősorban a szórakoztatás volt, de fontos a helyi közösség 
fejlesztése, a hagyományok megismerése, életben tartása. 2016-ban a programon 82 fő vett 
részt. 

A Megyeri Klub nagytermében a Házasság hete országos rendezvénysorozat keretében került 
megrendezésre a Káposztási Családok Egyesülete által szervezett első társasjáték alkalom, 
Házas - Társas – Játék néven, amiből aztán kinőtte magát a Társasjáték Klub.  Célja, hogy 
felnőttként újra kezdjünk el játszani, ezen keresztül pedig önfeledt kikapcsolódásra adott 
lehetőséget. Ezeken az alkalmakon az Intro Game Játékbolttal szoros együttműködés alakult 
ki. Létszám: 38 fő 

Testvérek féltékenység nélkül 6 alkalomból álló workshopunk dr. Skíta Erika kommunikációs 
hídépítő, érzelmi intelligencia trénerrel való együttműködésre alapozva valósult meg. Ennek a 
programnak még 2015-ben a KCSE-vel való együttműködésük adta az alapját, ebben az 
évben a folytatás már a Megyeri Klub keretein belül valósult meg. Létszám: átlagosan 8 fő 

A Megyeri Klub 2016-ban is helyszínként szolgált a Káposztási Családok Egyesülete- Ifjúsági 
Koncertsorozatának. Két alkalommal, összesen 112 fő vett részt az egyesület által szervezett 
koncerteken, ami az óvodás-kisiskolás korosztályt szólította meg, de a felnőttek is ugyanúgy 
élvezték az előadásokat. A gyerekek játékosan ismerkedhettek meg a hangszerekkel, 
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hangszercsoportokkal, zenei stílusokkal. A szombat délelőttökre tervezett tematikus alkalmak 
során Berta Alexandra és zenészbarátainak a közreműködésével először Somogyország 
hangjai - dél dunántúli dallamokkal találkozhattak, barátkozhattak a gyerekek, majd 
Korzenszky Klára és barátai: Szerelemcsütörtök Dobszerda c. interaktív családi koncertjére 
került sor.  Mindeközben a népzenei hangszerek ismertetésére is sor került. Az előadások 
elsődleges célja, hogy megismertessék és megszerettessék a gyerekekkel a klasszikus és 
népzenét. 

A Káposztási Családok Egyesülete 2016-ban 5. éves lett. Ennek méltó megünneplése 
alkalmából minden csoportjukkal, közösségükkel, külön- külön is ünnepeltek. Az egész napos 
rendezvénysorozaton 172 fő vett részt. 

A Megyeri Klub harmadik születésnapját különböző káposztásmegyeri csoportok 
bemutatkozásával koronáztuk meg. Fontosnak tartottuk, hogy Káposztásmegyer ezen a napon 
egységként mutatkozzon be, ne legyen különbség Káposztás I. és II. lakótelep művelődési 
színterei között.  

A Megyeri Klubban működő Angyalbalett Iskola és az Angol színjátszó csoport mutatkozott 
be, illetve a Lóverseny téri Közösségi Házban működő CIT CAR TSE Társastánc csoport, 
Starlight Dance TSE hip-hop táncosai, valamint a METEOR DANCE TSE akrobatikus 
táncosai léptek fel. Cél az volt, hogy a korábban a Karinthy Művelődési Házban 
meghonosított Csillagszóró népszerű programját elevenítsük fel és teremtsünk neki 
hagyományt, új köntösben.  Természetesen kiegészítő programként a kézműves foglalkozás, a 
csillámtetoválás és a lufihajtogatás nem maradhatott el. Az összes látogatói létszám a nap 
folyamán 180-200 főre tehető, amiből 120 fő volt a fellépő gyermekek száma. 

Táboraink: 2016-ben az Angyalbalett Iskola és Judo tábor három héten keresztül volt a 
Megyeri Klubban. A tábor három hete alatt 53 gyermek vett részt.  

Ebben az évben Fizika Tanoda tábor (37 fő a 4 nap alatt) is volt és Angol színjátszó tábor (14 
fő) is megvalósult 1-1 hét erejéig.  

Szeptemberben ötödik alkalommal valósult meg a KCSE Családi Napja, az Autómentes 
Világnap alkalmából. Tematikája 2016-ban a Sport – Robotok – Technológia - Tudomány- 
Bionika köré épült fel.  

A Káposztási Családok Egyesületéhez és a Közös Sport Egyesülethez csatlakoztunk, vettünk 
részt a Homoktövis Általános Iskolában és promóciónkkal népszerűsítettük a Megyeri Klub 
rendezvényeit. Ezen kívül a Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközponttal szorosan 
együttműködve, kézműves foglalkozás keretében a legnépszerűbb témát valósítottuk meg, a 
korábban egy felhívás hatására közösségi összefogásként gyűjtött újrahasznosítható 
dolgokból, mindenki; gyermek és felnőtt egyaránt különböző robotokat készíthetett, melynek 
csak a fantáziája szabott határt. Létszám: 300 fő 

Hatékony fegyelmezés büntetés nélkül egynapos workshopunk teljes létszámmal, 11 fővel 
zajlott le az „Értsünk szót!”- műhely alapítóival dr. Skíta Erikával és Turányi Szabolcs 
közreműködésével. 

A Káposztási Családok Egyesülete októberben tartott nálunk egy Családos Fórumot 23 fővel 
és egy Kézműves délelőttöt 30 fővel. 
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Novemberben egy felnőtteknek szóló koncertet szerveztünk, először a Megyeri Klub 
történetében. Kegye János világhírű pánsípművész látogatott el hozzánk és 82 vendég volt 
kíváncsi, magas színvonalú, gyönyörű Adventre hangoló előadására. 

Novemberben, 28 fő vett részt az első, igazi Társasjáték Klub alkalmon, ahol a KCSE és az 
Intro Game Játékbolt közösen együttműködve szervezte a családokat. 

November utolsó szombatján hagyományosan megrendezésre került a közös Adventi 
koszorúkötés, három turnusban. Ezzel a rendezvénnyel megkönnyítettük a családoknak a 
koszorúkészítéshez szükséges anyagok beszerzését, gyakorlati segítséget kaptak a 
kivitelezéshez és egy jó hangulatú közösségi élmény közben hangolódtunk az adventre és a 
karácsonyi ünnepekre. Létszám ebben az évben 120 fő volt. 

December 2-án, pénteken a Mikulás futás előestéjén szerveztük meg a Megyeri Klub egyetlen 
hétköznapra eső színházi előadását, aminek a végén megérkezett a Mikulás. Az Aranykapu 
színház: Álomhozó csodadió c. előadásán 128 fő vett részt. A Mikulásnak nagy sikere volt a 
gyerekek körében. 

A Káposztási Családok Egyesülete a Mikulás futást, az adventi vásárt és az ahhoz kapcsolódó 
programsorozatot 2016-ben már hatodik alkalommal megszervezte meg, a Homoktövis 
Általános Iskolában. Az iskola önkéntes tanárai, a KSE és az Újpesti Kulturális Központ 
Nonprofit Kft. - Megyeri klub közös rendezésében valósultak meg a programok. Létszám: 
150 fő 

2016-ban harmadszorra valósult meg Jótékonysági - és Családi fotózás a Klubban a 
Káposztásmegyeri Családok Egyesületének szervezésében. Cél most is a családi identitás 
erősítése, valamint a jelentkező hátrányos helyzetű családoknak, és gyerekeknek egy olyan 
lehetőség biztosítása volt, hogy hivatásos fényképész meghitt környezetben készítsen róluk 
professzionális fényképet. A programon 42 fő vett részt. 

A Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat az Egészségnapja (létszám: 1200 fő), a 
Káposztásmegyeri Nap általunk szervezett programelemei (létszám: 1500 fő) valamint a 
Homoktövis Iskolában megrendezésre kerülő színházi előadás megszervezése mellett más, 
további rendezvényének szervezésében is számított az Újpesti Kulturális Központ Nonprofit 
Kft. szakmai tudására.  

2016-ban a Karácsonyi focikupát újra a felújított tornateremmel rendelkező Homoktövis utcai 
Általános Iskolában szerveztük meg. A focikupán 60 játékos és közel 30-40 néző vett részt. 

A Megyeri Klub havonta egy alkalommal tervezett a Bagolyklub keretein belül túra 
alkalmakat és városlátogatásokat csoportosan és szervezetten az ország minden szegletébe. A 
kirándulások során a résztvevők felfedezhették Magyarország természeti és kulturális értékeit, 
látnivalóit. A túrák célja közösségi élmény nyújtása, a természeti és kulturális értékek 
felfedezése, az egészséges életmódra való nevelés, rekreáció. Bátran kijelenthetjük, hogy a 
túrák egyre népszerűbbek, a létszám időnként a 28 főt is elérte.  Létszám: 15 és 28 fő között 
mozog 

Kiemelt, együttműködő partnerünk a Káposztási Családok Egyesülete, a Megyeri Klubban 
zajló önálló, vagy a Megyeri Klubbal közösen szervezett tevékenysége: Káposztási Ifi Klub 
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(21 fő), Nyugdíjas Ifjak Klubja (regisztrált 40 fő), Nyugdíjas Torna és Jóga (6-12 fő), Baba 
Mama Klub (20 fő) , Társasjáték Klub ( 28-30 fő) 

Havonta 4 vasárnapon egyházak vették birtokba a Klub nagytermét. Kétszer a katolikus 
egyház, 1-1 alkalommal pedig a református és az evangélikus közösség tartja istentiszteletét a 
Klubban. A katolikus közösség volt jelen a szertartásokon legmagasabb létszámmal, ők 
időnként a 60 főt is elérték, a református közösség átlagosan 40 fővel az evangélikusok 10-15 
fővel vettek részt ezeken az alkalmakon.  

A Hargita utcai Védőnők Baba Mama Klubja havonta két alkalommal tartotta meg 
foglalkozását a Klubban. Különböző, a kisbabákat, kisgyermekeket érintő legtágabb 
értelemben vett témaköröket jártak körbe egy-egy alkalommal az egészséges 
mozgásfejlődéstől a táplálkozáson át, a meseterápiás foglalkozáson keresztül az 
babaelsősegély bemutatóig. Az alkalmanként megjelenő 25-30 fő témától, betegségidénytől 
függ. 

A nálunk működő Angyalbalett iskola, éves bemutatójának főpróbáján 110 fő vett részt a 
gyerekekkel és a kísérőkkel együtt. Ez 2016-ban kétszer volt főpróba a Klubban. 

A Klub a fennmaradó idejében igény és lehetőség szerint alkalmat adott születésnapi zsúrok 
(2016-ban 7 alkalommal összesen 140 fővel), aminél minden esetben figyelembe vettük a 
hely adottságait és annak korlátait, ami abból fakad, hogy egy négyemeletes ház aljában 
kaptunk helyet. 

 

 

7. Polgár Centrum – Újpest Galéria 
 

Az Újpest Galéria színvonalas kiállítások megvalósításával igyekszik hozzájárulni az Újpesti 
Kulturális Központ programkínálatához, és egyben Újpest kulturális arculatához. A kerület 
legjelentősebb kiállítóhelyeként fő profilja az egyéni vagy csoportos, időszaki kortárs- és 
képzőművészeti tárlatok szervezése, rendezése. 

 Kiemelten foglalkozik a IV. kerületben élő vagy dolgozó, vagy a kerülethez kötődő vizuális 
művészetekkel foglalkozó alkotóművészekkel. Ugyanakkor messzebbre tekintve 
szükségesnek tartja, hogy kínálatában megjelenjen a mai magyar képzőművészet legjava, 
hogy a frissebb irányzatok is helyet kapjanak. Törekszik a helyi médiával való jó kapcsolatra, 
és figyel az országos sajtómegjelenésre, mind a nyomtatott sajtóban, mind pedig a különböző 
online felületeken. 

Ennek megfelelően a 2016-os évet Zilahi Ica szürreális képi világú festőművész újpesti 
bemutatkozásával kezdtük. Képei szereplői a babák, mégis a körülöttük lévő tárgyak, a 
környezet beszéltek, valóság és vízió keveredett. A kiállítás élénk, tüzes színeivel, sajátos 
atmoszférájával különleges látvány volt a téli napokon. 

 Vele párhuzamosan egy csoportos tárlat volt megtekinthető, a Kapos ART Képző- és 
Iparművészeti Egyesület képviseletében. A kaposvári székhelyű társaság tagjai főleg 
Somogy-megyei illetőségűek, vezetői is e régióhoz kötődnek, ugyanakkor az ország egész 
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területén és Erdélyben is fellelhetők. Az egyesület művészeti tevékenysége igen sokrétű, 
hiszen festők, grafikusok, szobrászok, iparművészek és fotográfusok alkotásaiból áll össze 
egy-egy kiállítás. Szellemiségükre jellemző az újító magatartás, szemléleti frissesség, s nagy 
hangsúlyt kap a napjainkban formálódó digitális képalkotás. Az Újpest Galériában korunk 
modern, magyar művészetét mutatták be. 

Februárban Kovács Géza erdélyi, Pro Cultura Hungarica Emlékplakettel kitüntetett 
szobrászművész kiállítása volt látható. Munkái megtalálhatók többek között Budapesten a 
Magyar Nemzeti Galériában és a Fővárosi Képtár- Kiscelli Múzeumban. Jelen kiállításának 
főszereplői kovácsoltvasból készült modern felfogású kisplasztikák voltak. Szinte ugyanekkor 
nyílt meg Szarka Hajnalka újpesti festőművész kiállítása. A pedagógusi tevékenységet 
folytató művésztanár, aki már egy évtizede vezeti az általa alapított Leonardo 
Képzőművészeti Szabadiskolát, most egy sokszínű, összefoglaló tárlattal lepte meg a 
művészet iránt érdeklődő „nagyérdeműt”. A leginkább vegyes technikával dolgozó festőnő 
lírai, absztrakt képeiről nevezetes. 

Tavasszal a dunakanyari Colosseum csoport modern, kortárs anyagot felvonultató tárlattal 
jelentkezett. A csoport kiállító művészei: Kubó Éva, Szottfried Zsófia, Magyar Miklós, 
Tuzson-Berczeli Péter, és Vincze József voltak.  

A felső galériában Szántó Dezső festő- és grafikusművész korunk nagyvárosi emberének 
életérzését, a körülöttünk lévő világot, Budapest utcáit, ezen belül Újpest jellegzetességeit 
jelenítette meg. A legegyszerűbb grafikai vonalvezetésű tusrajztól a bonyolult olajtechnikáig 
vezetett a tárlat. Igazi különlegességnek számított a csak általa alkalmazott sgraffipast eljárás, 
mely a betonszilárdságú homok és a puha pasztellkréta együttes alkalmazásából születik. 

Áprilisban Károlyi Ildikó keramikus „Suttogógömbök” c. kiállítása igazi csemegének 
ígérkezett. A Suttogógömb különleges ajándék, mely megőrzi a belesúgott jókívánságot, s 
apránként adagolva engedi ki magából a megajándékozott örömére. Minden bemutatott darab 
egy-egy külön univerzum, harmonikus, teljes és egyedi. 

Miklós Árpád festőművész, animációs filmrendező „Trip t icon” című tárlatát bátran 
ajánlottuk az animációs film kedvelőinek is. Festményei egy utazás emlékképeit állóképként, 
statikus mivoltukban örökítették meg, míg a láncszerűen összefűzött alkotások - mint az 
időben az emlékképek - animációs filmmé álltak össze. Festményei, az ember belső világát, 
szellemi életét vetítették elénk. 

Májusban a „Figuralitás” című kiállítás 4. állomása volt egy kiállítás sorozatnak, melynek 
keretében figurális alkotásokat mutattak be az Újpesti Művészek Társaságának tagjai. Olyan 
kötött témájú képeket, melyekben a figura meghatározó szerepet játszott a kép 
kompozíciójában, legyen az elvont vagy realisztikus ábrázolás. 

Szintén ebben a hónapban láthattuk Székács Zoltán festőművész meghatározó művészetét. Ő 
a kerámiakészítés és formatervezés mellett kezdett el aktívan foglalkozni a festészettel. 
Konstruktív képei szigorú ritmusúak, szerkezetük gondosan felépített. Színeiben előszeretettel 
alkalmazza az érett, meleg földszíneket, a barnát, vöröset, az érces hatású, vagy éppen 
sejtelmesen fénylő aranyat, ezüstöt. Több újpesti tanítványa is van. 

Jó ötletnek tűnt a világ egyik legolvasottabb irodalmi művét, Antoine de Saint-Exupery „A 
kis herceg”című írását feldolgozni. Néhány kiemelt idézeten keresztül három különböző 
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műfajban alkotó művész, Bernolák Béla fotós, Jozefka Antal festőművész, és Szántó Dezső 
grafikusművész más-más eszközökkel és látásmóddal közelítették meg a mű üzenetét. Az írót 
idézve: „Ami igazán lényeges, az a szemnek láthatatlan.” Ezt, a jelen mögött rejlő láthatatlant 
igyekeztek megragadni a művészek, ki-ki a saját szemléletmódjával, eszközrendszerével az 
újpesti diákok nagy örömére.  

Nagy Imre Gyula festőművész az utóbbi 15 évét a geometrikus festészet művelésével töltötte. 
Jubileumi kiállítása keretében 75. születésnapját ünnepelte. A színek és formák 
összefüggéseit, egymáshoz való viszonyukat, szimbolikus jelentésüket kutatja alkotásain. 

A galéria nyári szünete lassan elképzelhetetlen az OKIT (Országos Képző- és Iparművészeti 
Társaság) jó hangulatú megnyitója, összejövetele nélkül. Kiállításuk mindig egy aktuális téma 
köré szerveződik, a kiállítók az egész ország területéről jönnek. 

Augusztusban az Újpesti Városnapok keretében az Altamíra Egyesület szemléletformáló 
kiállítását láthattuk. Céljuk, hogy népszerűsítsék a természet értékeinek művészi szintű 
megörökítését. A tudományos igénnyel készült alkotások bizonyítják, hogy szükség van az 
ilyen jellegű elkötelezett művészetre. Tagjai között számos ismert képző- és iparművészt 
találunk. 

A Városnapok másik jeles eseménye Szunyoghy András újpesti grafikus- és festőművész, a 
Magyar Művészeti Akadémia rendes tagjának jubileumi kiállítása volt. A művész, többek 
között gondosan kivitelezett humán- és állatanatómiai grafikáival, számos megjelent 
könyvével, bélyegillusztrációival vált méltán ismert, elismert művésszé. 

Ősszel a Székely Bertalan Pedagógiai Baráti Társaság főként nyugdíjas rajzpedagógusokból 
álló tagsága mutatta be az elmúlt év munkáit. 

A felső galéria ugyanekkor Révész Napsugár székesfehérvári grafikusművész Intermezzo 
című kiállításának adott helyet. Nagyméretű vörös-fekete krétarajzok, vegyes technikák 
mellet régebbi, kisméretű tusrajzok, érmek és bronzból készült szobrok is szerepeltek. 

Októbert Bálint Ágnes pesterzsébeti festőművész modern felfogású, és anyaghasználatú  
képei fémjelezték. 

„Egy érzelem szimfóniája”- volt a címe Czeglédi Zoltán grafikusművész kiállításának. 
Különösen foglalkoztatta a művészt az emberi arc és test, melynek formagazdagsága 
kimeríthetetlen. Az alkotó ehhez keresett olyan grafikai eszközt, mint pl. a golyóstoll, amely 
kellő módon gazdag és cizellált kivitelezésre ad lehetőséget. A kiállítást dr. Feledy Balázs 
művészeti író nyitotta meg.  

Az Újpesti Művészek Társasága szervezésében került sor a „Megszerkesztett valóság” című 
kiállításra. Ennek keretein belül mutathattuk meg a mai kortárs művészet geometrikus 
irányzatait. Szándékuk, hogy e vizuális nyelv gyakorlásával közelebb hozzák a befogadót a 
kortárs művészethez, s felkeltsék érdeklődését e tradíció iránt. 

A kiállításon a következő felkért művészek vettek részt: Aknay János, Deim Pál (Deim 
Péteren keresztül), Dévényi János, Dobos Éva, Eöry Emil, Fajó János, Halmi-Horváth István, 
Győrffy Sándor, Jarmeczky István, Kéri Mihály, Konok Tamás, Matzon Ákos, Nagy Imre 
Gyula, Serényi H. Zsigmond, Sz. Varga Ágnes, Szatmáry József. 
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Az évet a több éves hagyományoknak megfelelően az Újpesti Művészek Társaságának az 
elmúlt évet összegző, szabad tematikájú kiállítása zárja. Az alkotásokat szakmai zsűri 
válogatta be a tárlatra. 

A kiállításokon a 2016-os évben összesen 3903 fő vett részt. 

Kiállítás Dátum Látogatók száma 
Kapos ART 2016. január 14 - február 6. 110 
Zilahi Ica fm kiáll. január 15 - február 6. 170 
Szarka Hajnalka festőművész kiállítása február 11 - március 5. 250 
Kovács Géza szobrászművész kiáll. február 12 - március 5. 210 
Colosseum csoport kiáll március 10 - április 2. 185 
Szántó Dezső grafikusművész kiállítása március 11 - április 2. 180 
Károlyi Ildikó keramikus kiállítása április 7 - április 30. 160 
Miklós Árpád festőművész kiállítása április 8 - április 30. 150 
ÚMT Figuralitás május 5 - 21. 210 
Székács Zoltán festőművész kiállítása május 6 - 21. 230 
Bernolák-Jozefka-Szántó Kis herceg kiáll. május 26 - június 18. 235 
Nagy Imre Gyula fm kiáll. május 27 - június 18. 158 
OKIT június 25 - július 16. 270 
Altamíra Egyesület augusztus 25 - szept.17. 150 
Szunyoghy András grafikusművész kiáll. augusztus 25 - szept.17. 215 
Székely Bertalan Pedagógiai Társaság szeptember 22 - október 15. 135 

Révész Napsugár grafikusművész kiáll. szeptember 23- október 15. 150 
Bálint Ágnes festőművész kiáll. október 24 - november 12. 105 
Czeglédi Zoltán grafikusművész kiáll. október 21 - november 12. 205 
Megszerkesztett valóság - Geometrikusok november 18 - december 10. 215 
ÚMT Téli Tárlat 2016. december 15 - 2017. január 7. 210 

 

 


